

# 以色列会如何报复“伊朗的报复”

## 以色列战时内阁成员:将“以适合我们的方式、在合适的时间,让伊朗付出代价”

以色列战时内阁14日召开会议研究如何反击伊朗13日夜对以色列的袭击,但没有宣布最终决定。以色列战时内阁成员甘茨同日在声明中说,以色列将“以适合我们的方式、在合适的时间,让伊朗付出代价”。

分析人士认为,伊朗此次袭击以色列本土,有着与包括美国在内的多方提前“通过气”的痕迹。由于美国不愿卷入冲突等因素,以色列可能会推迟对伊朗的反击,但也很难“忍气吞声”,或采取有限报复措施。

### 袭击或“通过气”

以色列公共广播公司14日晚间报道,虽然内阁成员就反击伊朗袭击达成一致,但在以色列总理内塔尼亚胡与美国总统拜登14日通话后,反击行动“在最后一刻被取消”。

有分析认为,伊朗因该国驻叙利亚使馆遇袭而对以色列展开报复,但美国在袭击发生前发出预警,伊朗继而如预警那样发动袭击,显然提前“通过气”。

以色列媒体14日援引以官员的话报道,伊朗对以发动袭击前“已经告知以方”。路透社14日援引土耳其外交消息人士的话报道,袭击发生前的几天里,伊朗、土耳其和美国进行了沟通,美国“通过我们向伊朗传达这样的信息:反应必须在一定限度内”。

以色列军方发言人14日说,超过300个无人机和导弹射向以色列,其中超过99%被拦截。伊朗发射了170架无人机,超过30枚巡航导弹和超过120枚弹道导弹。其中,数枚弹道导弹抵达以色列领土,对一处空军基地造成轻微破坏。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼对新华社记者说,伊朗尽量减少以方伤亡,以免将冲突扩大。

### 白宫

## 美国不会参与报复伊朗行动

据新华社北京4月15日电 美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比14日披露,总统约瑟夫·拜登与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡13日通话时明确表示,美国不会参与报复伊朗的打击行动。

柯比当天在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目中说,拜登与内塔尼亚胡13日的通话是一次“良好对话”。内塔尼亚胡“清楚意识到”,拜登总统“不寻求与伊朗冲突”“不愿意紧张局势进一步升级”,正努力避免爆发“更广泛地区战争”。

专家指出,此次伊朗对以色列报复袭击虽然阵势很大,但“相对克制”。伊朗军事专家阿里·阿卜迪撰文指出,伊朗仅仅使用了其拥有的二流和三流武器。

伊朗政治研究员萨拉赫丁·赫迪韦说,伊朗有意避开以色列大城市目标,主要针对的是位于内盖夫沙漠以及以色列占领的叙利亚戈兰高地这样相对偏远地区的军事目标。这种有限度的打击旨在恢复伊朗的威慑力并防止过度激怒以色列。

### 反击或被推迟

分析人士认为,从目前情况看,以色列推迟反击伊朗的可能性很大。

首先,以色列的最大靠山美国反对反击伊朗。拜登在14日与内塔尼亚胡的通话中表示,美国将反对以色列对伊朗的任何反击。不少分析指出,美国总统选举临近,拜登政府正努力防止加沙以外的中东地区陷入冲突。西北大学伊朗研究中心主任李福泉对新华社记者说,美国根本不想看到以色列直接打击伊朗,美伊都希望控制冲突规模,都不愿被以色列“拉下水”成为直接冲突方。

其次,促成组建反伊朗联盟可能对以色列更有吸引力。伊朗伊斯兰革命卫队前指挥官侯赛因·穆加达姆接受卡塔尔半岛电视台采访时指出,以色列现阶段看到了一个机会,即组建一个由美国领导的国际联盟来对抗伊朗及其核计划,以色列过去几年一直未能说服美国组建这一联盟。他说,以色列有可能认为这比军事回应更可行。

第三,以色列应对伊朗此次袭击相对成功,损失较小,可以给民众以交代。以《新消息报》14日在报道中直言,以色列因这一原因取消了对伊朗的反击。与此同时,美国、英国、约旦等多国参与拦截行动,对以色列来说也是一个外交胜利。

### 不会“忍气吞声”

多年来,以色列和伊朗多以非直接对抗形式在中东地区博弈,这被称为“影子战争”。而此次伊朗袭击以色列是两国首次直接军事对抗。对此,弗里曼认为,这是一个新的态势,今后伊朗与以色列的博弈手段可能会包括直接对领土打击。但也有观点认为,以伊直接对抗只是意外情况,双方博弈还会回归到之前模式。伊朗政治分析人士阿迈德·舒克里说,伊朗此次袭击似乎并不代表此前两国之间“影子战争”的结束,反而可能导致两国以更加隐蔽和间接的方式继续对抗。

不过无论如何,以色列恐怕很难对伊朗的袭击“忍气吞声”。有分析指出,伊朗此次袭击“伤害性不大、侮辱性极强”,这对在中东地区有着军事实力优越感的以色列而言难以接受。

以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基说,以色列虽然短期内可能不会攻击伊朗,但不可能在中东地区示弱。弗里曼认为,以色列可能会通过其他方式继续增加对伊朗的威慑力,比如继续打击伊朗在叙利亚、黎巴嫩等地的机构和人员。据新华社耶路撒冷4月15日电



联合国安理会14日就伊朗袭击以色列举行紧急会议,联合国秘书长古特雷斯在讲话中敦促各方保持最大限度的克制。新华社发

### 澳警方称悉尼持刀袭击者可能针对女性

## 受伤中国留学生无生命危险

澳大利亚警方15日说,13日在悉尼市一家商场持刀伤人者的袭击目标可能为女性,警方已启动相关调查。

13日,40岁男子乔尔·科希在悉尼一家商场持刀袭击人群,导致6人死亡、12人受伤。一名女警赶到现场,开枪击毙科希。死者中唯一一名男性是商场保安,12名伤者中大多数为女性。仍在医院接受治疗的伤者中包括一名9个月大的婴儿。这名婴儿的母亲在袭击中死亡。

新南威尔士州警察局长卡伦·韦布15日告诉澳大利亚广播公司,事发现场拍摄的视频“说明了一切”,行凶者“主要针对女性,避开了男性”,这无疑值得警方深究的问题。

悉尼所在的新南威尔士州警方14日通报,科希据信大约一个月前从昆士兰州来到悉尼,他曾患精神疾病;暂时没有证据表明此次袭击关联恐怖主义。澳总理安东尼·阿尔巴尼斯接受澳大利亚广播公司电台采访时说,如果这是一起由性别因素驱动的袭击,那将令人“担忧”。

新华社记者15日从中国驻澳大利亚使馆和驻悉尼总领馆了解到,在13日悉尼持刀袭击事件中受伤的中国留学生已得到及时救治,无生命危险。据新华社电

## 悉尼再次发生持刀袭击事件

新华社悉尼4月15日电(记者 李晓渝 王琪)澳大利亚警方15日说,悉尼西南部韦克利地区一座教堂当天发生持刀袭击事件,造成多人受伤,凶手已被警方逮捕。

澳大利亚新南威尔士州警方在警情通报中说,警方于当地时间19点10分许接到报案并赶往现场。目前已经逮捕一名男性。受伤者已接受救治,均无生命危险。

警方表示正在开展大规模应对行动,并敦促民众远离事发地区。

悉尼东南部一家大型购物中心13日发生一起持刀袭击事件,已致6人死亡,另有12人受伤。凶手被警方当场击毙。

## 希望墨厄妥善处理矛盾分歧

新华社北京4月15日电(记者 曹嘉玥)外交部发言人林剑15日在谈到墨西哥和厄瓜多尔关系时表示,希望有关国家妥善处理矛盾分歧。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,6日,墨西哥政府宣布,因厄瓜多尔方面强行进入墨西哥使馆,逮捕正向墨西哥申请政治庇护的厄前副总统格拉,公然违反国际法并侵犯墨西哥主权,墨西哥将立即中止同厄外交关系。墨西哥已于11日向国际法院提起诉讼,指控厄“闯馆”违反国际法,要求厄承担国家责任。中方对此有何评论?

林剑说,墨西哥和厄瓜多尔都是拉美和加勒比大家庭一员,希望有关国家本着相互尊重的原则,在遵守国际法和国际关系基本准则框架内妥善处理矛盾分歧。

### 新加坡总理公署发表声明宣布

## 5月15日李显龙交棒黄循财

新华社新加坡4月15日电(记者 刘春涛)新加坡总理公署15日发表声明宣布,总理李显龙将于5月15日辞职。他将正式向总统建议,由副总理兼财政部长黄循财出任新总理。声明说,新加坡人民行动党的议员一致支持黄循财担任新总理。新总理将于5月15日晚8时在新加坡总统府宣誓就职。

李显龙随后在社交媒体上发文确认了这一消息。他说,去年11月,我宣布愿在今年辞去总理职务。领导层更迭在任何一个国家都是重要时刻。黄循财及其团队努力获得民众信任,特别是在疫情期间。李显龙呼吁民众全力支持新团队,共建新加坡美好的未来。

黄循财,现年51岁,2011年首次当选议员,曾在新加坡国防、通讯及新闻、文化、国家发展、教育、财政等部门任职,曾任新加坡抗击新冠疫情工作组负责人。2022年,黄循财被推选为执政党人民行动党第四代领导团队新领导人。2023年11月,李显龙在人民行动党大会上宣布将交棒给黄循财。

现年72岁的李显龙上世纪80年代步入政坛,曾担任新加坡国防部第二部长、贸易与工业部长、副总理兼财政部长等职。2004年8月就任新加坡总理,连任至今。

### 一度跌至1美元兑换超过153.8日元

## 日元对美元汇率再创新低

日本东京外汇市场日元对美元汇率15日一度跌至1美元兑换超过153.8日元,创近34年来新低。

共同社报道,日本和美国利差促使投资者出售日元买入美元。此外,中东局势最新进展同样增强美元作为“避险资产”的吸引力。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭导弹袭击,造成至少13人死亡。伊朗和叙利亚说袭击由以色列发动。伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明,宣布向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机。以色列军方发言人则说,超过300个无人机和导弹射向以色列,其中“99%”被拦截。

截至15日下午3时,日元汇率为1美元兑换153.82至153.85日元。新华社微特稿

### 以军方警告加沙居民

## 勿返回北部地区

据新华社耶路撒冷4月15日电(记者 吕迎旭 王卓伦)以色列军方15日发布声明,警告加沙地带居民不要返回北部地区。

以军发言人阿维哈伊·阿德雷伊15日在社交媒体上发文说,加沙地带北部仍然是危险的交战区,再次呼吁加沙居民继续留在南部的“人道主义庇护区”,不要试图返回北部地区。

阿德雷伊14日发表视频声明说,有关以军允许居民返回加沙地带北部的传言是“错误的、毫无根据的”,该地区仍被视为战区,返回这一地区可能“对生命构成威胁”。

巴勒斯坦加沙地带消息人士14日告诉新华社记者,以军当天曾允许部分巴勒斯坦人返回加沙地带北部。据多家阿拉伯媒体14日报道,5名加沙居民当天在试图返回北部时被以色列士兵打死。

## 坚守金融为民初心 兴业银行天津分行筑牢洗钱风险防线

兴业银行天津分行深入贯彻落实监管部门反洗钱工作要求,以人民切身利益为出发点,以守护经济安全为己任,不断加强反洗钱法律法规及相关知识的宣传普及,凝聚内驱动力,发扬合规精神,全面提升员工反洗钱意识与履职能力。

### 走深走实 强化反洗钱阵地建设

兴业银行天津分行将反洗钱工作与消费者权益保护、防范打击非法集资、扫黑除恶等工作相结合,以营业网点和社区银行阵地,充分运用“智慧网点”数字化体系,开展常态化宣传和“反洗钱宣传月”活动、“国家安全”“全民禁毒”“全民反赌”等系列专项宣传

活动,让反洗钱知识“走进社区”“走进企业”,取得良好的宣传效果,获得群众的广泛认可。

### 入耳入心 创新反洗钱宣传形式

兴业银行天津分行结合本地特色,制作“远离洗钱,防范风险”天津快板宣传视频,以喜闻乐见的形式将反洗钱意识深植公众心中。此外,兴业银行天津分行还开展常态化线下金融知识宣讲志愿服务活动,宣传金融知识,普及参与洗钱犯罪的危害,营造了“全民反洗钱”的社会氛围。

### 见行见效 健全反洗钱工作体系

兴业银行天津分行充分运用内外专家资源,强化内在反洗钱管理能

力,开展多角度、多层次培训活动,结合反洗钱履职要点,可疑甄别、国际制裁合规等内容,组织中高层人员、各业务条线人员参与系列课程,保障银行业务合规良性发展。天津分行积极配合监管部门开展反洗钱国际组织文件编译工作、参与国际反洗钱动态信息搜集与翻译编撰等,不断拓展反洗钱管理高层次视野。

积小流以成江海,积跬步以至千里。兴业银行天津分行致力于不断提高反洗钱工作专业性和有效性,在金融行业的飞速发展变革中坚守初心,为构建全社会洗钱风险防线添砖加瓦,为守护一方金融经济安全贡献兴业力量。

## 兴业银行天津分行“财资云”平台 为企业数字化转型注入金融科技新活力

近年来,兴业银行天津分行始终积极响应国家政策号召,坚定走金融数字化之路,不断提升自身金融产品和金融服务的科技含量,以科技赋能金融服务,不断提升质效,助力企业降本增效。

某生态建设企业成立于1998年,是优质A股上市公司,是全国生态修复与绿地养护领军企业,与多家知名高校建立了产学研合作关系,形成了引领行业的核心竞争力。受企业行业特点影响,其结算账户极为分散,随着业务的发展壮大,财务管理压力日益增大。针对企业结算账户分散,全国各地、各银行均有账户的特点,兴业银行聚焦企业账户整合、资金管理、集中支付等结算场景需

求,为客户上线了“财资云”产品,同时为客户个性化定制,将“财资云”平台与客户财务审批系统打通。在财务端,实现跨行账户统一视图,资金、票据集中管理;在结算端,实现审批完成即付款,确保审批流和资金信息通过接口传输,无需手工输入,提高了审批效率的同时,保证了付款信息的准确性。

兴业银行天津分行“财资云+系统个性化对接的定制模式”的成功落地,解决了企业银行账户多、管理难度大的问题,提升了资金利用效能。此外,相比于原先繁琐的人工输入,付款审批即通过接口传输付款信息的付款模式,显著提高了准确率与时效性,极大提升了

企业的管理与运营效率,同时节约了企业的人力成本。针对不同类型企业的

需求,“财资云”可提供标准版、专业版及个性化对接等特色服务,满足不同类型企业的不同需求。截至2024年3月末,天津分行已累计落地“财资云”项目47个,服务企业主体超过230个,助力企业便捷结算近40亿。

兴业银行天津分行将持续优化产品,通过“财资云”个性化定制深度连接企业生产、经营全周期场景,协助企业疏通支付结算堵点,促进数字金融与实体经济深度融合,让金融数字化切实服务实体经济,真正做到惠企、利企,不断发挥数字金融赋能作用。

文 津轩